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ČERNOTÍN (okr. Přerov)
„Zlámaná“. KLPP. Sídliště. Náhodný nález.

Lokalita se nachází na svahu obráceném k jihu a je vyme

zena silnicí Hranice -  Valašské Meziříčí a bývalým lomem, 

železniční tratí a řekou Bečvou s nadmořskou výškou 

266-270 m. První nálezy pocházejí z 20. let 20. století, kdy 

majitel p. Karel Ilumplík vyoral keramiku slczskoplatěnické 

kultury. Ověřovacím povrchovým průzkumem byla na pod

zim 2005 z pole získána další keramika této kultury. Lokalitu 

lze identifikovat v mapě M Z 1 : 10 000, list 25-14-02, v sou

řadnicích Z s.č.: J s.č. -  385 mm : 295 mm, 390 mm : 300 mm 

a 395 mm : 290 mm.

Marek Kalábek

Resum é

Černotín (Bez. Přerov). „Zlámaná". Die Lausitzer Drnen- 

felderkultur. Siedlung. Einzelfund.

D A M  B O Ř ÍC E  (okr. Hodonín)
„Kluče“. UK, velatieká fáze SDPP. Sídliště. Záchranný výzkum.

V souvislosti s další etapou pokládky plynovodního 

potrubí na polykulturní lokalitě v poloze Kluče zkoumané 

v předcházejícím roce Masarykovým muzeem v Hodoníně 

bylo v červenci a srpnu 2005 na jihozápadním svahu mírné 

terénní vyvýšeniny v nadmořské výšce 230-240 m v rámci 

několika dalších archeologických pozůstatků pravěkého 

a raně středověkého období (viz kap. Neolit, Středověk 

a novověk) zdokumentováno 6  sídlištních objektů ze starší 

a mladší doby bronzové a 1 prostorově i zásypem obdobný, 

ovšem pro absenci nálezů kulturně nezařaditelný objekt. 

Poloha nově zjištěných objektů je na ZM ČR 1 : 10 000. kládo

vý list 24-43-24, určena bodem o souřadnicích 389/308 mm od 

Z/J s. č. Výkopem v silné nadložní vrstvě dosahující mocnosti 

až 180 cm se podařilo rozlišit jámy s mírné rozšířenými stě

nami směrem ke dnu. zahloubenému do sprašového pixlloží 

od 10 do 40 cm, a podle obsahu se zlomky keramiky, mazani

ce, zvířecích kostí a kamenů, příp. i štípané a broušené indu

strie patřily 2 kultuře únětické a 4 kultuře velatické. K roz

hodně nejpozoruhodnějším patřila jáma, v jejíž východní 

polovině se u dna rozprostíralo celkem deset k sobě rozma

nitým způsobem seskládaných keramických nádob -  z toho 

dvě velké amfory s válcovitým hrdlem a s plastickou vertikál

ní prstovanou výzdobou na široké výduti, dvě velké mísy 

s hladkým obloukovitč prohnutým okrajem a s vertikální 

prstovanou výzdobou povrchu těla, dvě menší mísy s oblou

kovitč přehnutým okrajem, resp. s vodorovně přehnutým 

okrajem a s vertikálním pěstováním celého povrchu, jeden 

větší bezuchý hrnec a dva menší hrnce se dvěma uchy, tzv. 

látky, s hrubším vertikálním pěstováním povrchu a jedna 

menší amfora s válcovitým hrdlem a s vertikálním rýhováním 

na těle. Poblíž celého souboru se nacházel větší pískovcový 

zlomek plochého tvaru, zřejmé podložka k drcení obilí či 

jinému zpracování zemědělských komodit neméně zajímavé 

bylo zajištění jednoho z okrajů depotu s větším zlomkem 

mazanice. Navíc byl ve světlehnědém zásypu nad ním získán 

zlomek zelenošedé pórovité hmoty -  strusky, pozůstatku po  

místním zpracování bronzu.

V  tomto případě je zcela nepochybné, že máme k dispo

zici keramický depot, jehož význam podobně jako již v před

chozím roce nalezený sklad nádob přesahuje podobné nálezy 

i v celomoravském měřítku. Obsah depotu poskytl velmi 

hodnotný materiál, využitelný k bližším kulturně chronolo

gickým účelům a k srovnání s několika málo podnhnými 

soubory. Na základě signifikantních znaků utváření tvaru 

a výzdoby keramických nádob je jednoznačná příslušnost 

nálezu k přechodnému mohyiovo -  velatickému horizontu, 

resp. k stupni Blučina -  Kopčany velatické fáze kultury stře- 

dodunajských popelnicových polí (Reinecke BO/D).

Jarom ír Šmerda

Resum é

Dambořice (Bez. Hodonín). „Kluče“. Aunjetitzer Kultur, 

Velaticer Phase der mittcldonaulandischen Urnenfelderkul- 

tur. Siedlung. Rettungsgrabung.

DOBŠICE (okr. Znojmo)
Intravilán obce. K. únětická (klasická fáze). Sídliště. Záchran

ný výzkum.

V rámci výstavby rodinného domu p. Nedvěda se v jižní 

části sledované plochy podařilo prozkoumat 2 velké zásobní 

jámy únětické kultury s bohatým inventářem. Reprezentativ

ní je především soubor nálezů z jámy 500, zastoupený mimo 

keramiku i početnou kolekcí štípané, kostěné a parohové 

(obr. 3 ) a ostatní broušené industrie. Surovinová skladba silici- 

tové štípané industrie (přes l(X) ks) je poměrně bohatá. 

Zastoupen je oběma skupinami rohovec typu Krumlovský les 

(L. II), ale i jeho brckciová varieta, silicit glacigenních sedi

mentů, křišťál a křemen. Výrobní a zpracovatelský charakter 

osady dokládá i skladba zbylých dvou skupin nálezů. Z  kostěné 

a parohové industrie je zastoupena jehlice, menší i větší Sídla 

kostěné a parohové dláto, špachtle s podélně rozštípnutého 

žebra, zastoupeny jsou i polotvary v podobě částí jeleních 

parohových výsad; skupina ostatní broušené industrie je tvo

řena cca 30 kusy drtičů a drtidel. V tomto objektu byl také 

nalezen pohřeb feny s vrhem pěti malých mláďat.

„Léry”. Velatieká fáze KSPP. Sídliště. Paleobotanika Záchranný 

výzkum.

Zahájení výzkumu v prostoru odlehčovací nádrže DN2  

(rekonstrukce kanalizace města Znojma ISPA) na západním 

okraji Dobšic vyvolala nutnost prozkoumat doposud netknu

tou plochu bojiště bitvy u Znojma z roku 1809, při které 

došlo ke střetu mezi rakouskou císařskou armádou a spoje

nými vojsky Francouzů a Bavorů. Povrchovým průzkumem  

detektorem kovů bylo získáno několik desítek zlomků z osob

ní výstroje vojáků, ale i militária obou válčících stran.

Po snížení horizontu středověkých náplav byla prozkou

mána plocha o  rozsahu 300 mž s mocností kulturních vrstev 

kolem 1 m a 180 zahloubenými objekty. Podařilo se tak pro 

zkoumat a zdokumentovat archeologickou lokalitu s dlou

hotrvajícím několikanásobným osídlením a provést zde při 

mimořádně příznivých úložných podmínkách kombinovaný 

archeologický a paleoenviromentální (geologie, pedologie, 

paleobotanika) záchranný výzkum. Zachycená sídliště se
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